
Χαιρετιςμόσ Μάριου Κάτςθ  

Βουλευτι Τ.ΡΙΗ.Α Ν. Θεςπρωτίασ  

ςτθν Κοπι τθσ Πρωτοχρονιάτικθσ Πίτασ  

του Επιμελθτθρίου Θεςπρωτίασ 

ασ ευχαριςτϊ κερμά για τθν πρόςκλθςι ςασ, είναι ιδιαίτερθ τιμι για μζνα, ςτθν πρϊτθ 

μου παρουςία ωσ  βουλευτισ Θεςπρωτίασ να παραςτϊ και να απευκφνω χαιρετιςμό  ςτθν 

κοπι τθσ πρωτοχρονιάτικθσ πίτασ του Επιμελθτθρίου Θεςπρωτίασ. 

  Θα ικελα να ςασ ευχθκϊ καλι επιτυχία ςτισ προςπάκειεσ και τισ πρωτοβουλίεσ ςασ από 

εδϊ και πζρα αλλά  και να δεςμευτοφμε για τθν οικοδόμθςθ ενόσ διαρκοφσ διαλόγου και  

μιασ εποικοδομθτικισ ςυνεργαςίασ μεταξφ μασ. 

  Από το βιμα ςασ επιτρζψτε μου να απευκυνκϊ ςτισ υγιείσ επιχειρθματικζσ και 

παραγωγικζσ δυνάμεισ του τόπου με κακαρότθτα και ειλικρίνεια. 

Θ χϊρα βρίςκεται ςε ςθμείο καμπισ αλλά ταυτόχρονα και ςε μια νζα ςελίδα ςτθν ιςτορία 

τθσ. Θ νζα κυβζρνθςθ που προζκυψε ςτισ τελευταίεσ εκλογζσ βαςιηόμενθ ςτθν πρωτοφανι 

λαϊκι αποδοχι και ςτο γεγονόσ ότι ζχει το δίκιο με το μζροσ τθσ μπορεί να είναι – και 

αιςιοδοξοφμε ότι κα είναι – ο εμβρυουλκόσ προοδευτικϊν εξελίξεων ςε ολόκλθρθ τθν 

Ευρϊπθ. 

Θ νζα ελλθνικι κυβζρνθςθ προςπακεί ςκλθρά και ιδθ ζχει καταφζρει ςε ευρωπαϊκό 

επίπεδο μζςα ςε 20 μζρεσ όςα δεν κατάφεραν μαηί 3 κυβερνιςεισ τα 5 τελευταία χρόνια.  

Ζχει τεκεί το ηιτθμα του τερματιςμοφ τθσ λιτότθτασ και τθσ αλλαγισ ςε τροχιά ανάπτυξθσ 

ςε όλθ τθν Ευρϊπθ αλλά και παγκοςμίωσ. Ζχει καταδείξει με νθφαλιότθτα και 

αποφαςιςτικότθτα τθν αποτυχία του προγράμματοσ που εφαρμόςτθκε ςτθν Ελλάδα και 

ζχει βρει ςυμμάχουσ ςε αυτό ςτα κεςμικά όργανα αλλά και ςτθν παγκόςμια κοινι γνϊμθ.  

Μζςα από τισ διαπραγματεφςεισ με τουσ κεςμικοφσ μασ εταίρουσ επιδιϊκουμε να 

φτάςουμε ςε ςυγκεκριμζνα αποτελζςματα,  

που κα ςυμφωνοφν με όςα λζγαμε προεκλογικά αλλά πρωτίςτωσ κα ςυμφωνοφν με τα 

ςυμφζροντα του λαοφ μασ.  

Ο δρόμοσ που ζχουμε διαλζξει είναι δφςκολοσ, όμωσ το γνωρίηαμε από τθν αρχι.  

Ξεκινιςαμε ιδθ να εργαηόμαςτε εντατικά  με ζναν και μοναδικό ςτόχο: Να ςτακεί θ 

ελλθνικι κοινωνία ςτα πόδια τθσ. 

Απορρίπτοντασ  εκβιαςμοφσ και απειλζσ ζνκεν και ζνκεν επιδιϊκουμε μια αμοιβαία 

επωφελι ςυμφωνία που κα ςζβεται τουσ ευρωπαϊκοφσ  κεςμοφσ αλλά και τθν δθμοκρατικι 

απόφαςθ του Ελλθνικοφ λαοφ. Δεν ζχουμε καλφψει όλο το δρόμο προσ αυτι τθ ςυμφωνία 



με τουσ εταίρουσ αλλά βριςκόμαςτε ςε καλό δρόμο να επανατοποκετιςουμε τθν χϊρα με 

ιςοτιμία ςτο διεκνζσ και ευρωπαϊκό γίγνεςκαι. 

Προτεραιότθτα για τθ νζα ελλθνικι κυβζρνθςθσ είναι θ ανάςχεςθ τθσ ανκρωπιςτικισ 

κρίςθσ και θ επανεκκίνθςθ τθσ οικονομίασ όπωσ αυτζσ περιγράφθκαν αναλυτικά ςτισ 

προγραμματικζσ δθλϊςεισ .  

 

Κυρίεσ και κφριοι, 

το δρόμο αυτό, για τθν παραγωγικι αναςυγκρότθςθ τθσ χϊρασ ζχουμε ανάγκθ από τουσ 

φορείσ, όπωσ είναι τα επιμελθτιρια. ασ κζλουμε δίπλα μασ. Ζχουμε ανάγκθ τθν 

τεχνογνωςία, τθν εμπειρία και τισ καινοτόμεσ ιδζεσ ςασ. Ζχουμε όμωσ ανάγκθ και από τθν 

εποικοδομθτικι κριτικι ςασ  και είμαι βζβαιοσ ότι κα αντεπεξζλκετε επιτυχθμζνα ςτον 

κεςμικό ςασ ρόλο όπωσ: 

 Με ςοβαρζσ και ςτοχευμζνεσ παρεμβάςεισ ςε κζματα οικονομικισ - αναπτυξιακισ 

– επιχειρθματικισ πολιτικισ ςε Ελλάδα και εξωτερικό. 

 Με εκπόνθςθ και υλοποίθςθ ευρωπαϊκϊν προγραμμάτων με ςκοπό τθν 

αναβάκμιςθ του φορζα και πρωτίςτωσ των μελϊν του. 

 Με άμεςθ και ταχφτερθ εξυπθρζτθςθ των επιχειριςεων – μελϊν ςε κζματα 

ενθμζρωςθσ, υποςτιριξθσ και διεκπεραίωςθσ ενεργειϊν. 

Θ Θεςπρωτία πρζπει και κα βρει τθ κζςθ που τθσ αξίηει μζςα ςτο νζο πλαίςιο που 

διαμορφϊνεται. 

 ςτο νευραλγικό χϊρο τθσ μικρισ και μικρομεςαίασ επιχείρθςθσ,  

  ςτο τουριςμό, 

  ςτθν αγροτικι παραγωγι, 

 Σισ εξαγωγζσ προϊόντων  

όλα αυτά που αποτελοφν  δθλαδι τουσ βαςικότερουσ  πυλϊνεσ ανάπτυξθσ τθσ τοπικισ 

οικονομίασ. Αυτά  που αναδεικνφουν και προωκοφν τα ςυγκριτικά πλεονεκτιματα του 

τόπου μασ.          

Βαςικζσ αξίεσ  του μοντζλου τθσ παραγωγικισ αναςυγκρότθςθσ που κζλουμε να 

εφαρμόςουμε και ςασ καλοφμε όλουσ να ςυμμετζχετε ςε αυτό με προτάςεισ και κριτικζσ 

είναι οι εξισ: 

1) Θ μείωςθ των κοινωνικϊν ανιςοτιτων είναι παράγων προόδου. Άρα θ επαναφορά 

τθσ εργατικισ νομοκεςίασ  (Ε, μετενζργεια, πάταξθ μαφρθσ εργαςίασ) είναι 

απαραίτθτθ . 

2) Θ αντιμετϊπιςθ του περιβάλλοντοσ με τθν ίδια αξία που αντιμετωπίηουμε ζνα 

αρχαιολογικό χϊρο είναι παράγων προόδου. 

3) Διαχωρίηουμε τα δθμόςια αγακά και τισ υποδομζσ από τα πεδία ιδιωτικισ 

επιχειρθματικισ δραςτθριότθτασ. 

 



 

 

Πιο ςυγκεκριμζνα : 

 

Για εμάσ το λιμάνι Θγουμενίτςασ  το κεωροφμε κεντρικό μοχλό ανάπτυξθσ για τθν 

περιοχι μασ. τόχοσ μασ είναι θ ολοκλιρωςθ αρχικά τθσ Βϋ φάςθσ, θ οποία κα 

βοθκιςει τθν ανάπτυξθ ςτον τομζα τθσ κρουαηιζρασ, ζναν τομζα που μποροφμε και 

πρζπει να επεκτείνουμε. θμαντικότατα είναι επίςθσ τα ζργα και τθσ Γϋ φάςθσ που 

με τθν περάτωςθ τουσ κα καταςτιςουν το λιμάνι τθσ Θγουμενίτςασ ςθμαίνοντα 

κόμβο μεταφορϊν για ολόκλθρθ τθν νοτιοανατολικι Ευρϊπθ. 

 

Επίςησ  κυβζρνηςη μασ μζςα από τισ προγραμματικζσ δηλώςεισ δεςμεφτηκε για: 

 

Επαναφορά του κατϊτατου μιςκοφ ςτα 751 ευρϊ ςταδιακά ζωσ το 2016 ϊςτε να 

μπορζςουν οι επιχειριςεισ να προςαρμοςτοφν ςτισ νζεσ ςυνκικεσ και αφοφ πρϊτα 

ανακουφιςτοφν από μια δζςμθ μζτρων ανακοφφιςθσ που κα προκφψουν από τον 

τερματιςμό τθσ λιτότθτασ. 

 

Διαχείριςθ των δανείων των Μικρομεςαίων επιχειριςεων με τρόπο φιλικό προσ τθν  

επιχειρθματικότθτα και ικανό να τθν επανεκκινιςει. 

 

Νζοσ αναπτυξιακόσ νόμοσ  με κλαδικοφσ και γεωγραφικοφσ όρουσ κατανομισ με 

ιδιαίτερθ ζμφαςθ ςε νεανικι κοινωνικι-ςυνεταιριςτικι  και ιδιωτικι 

επιχειρθματικι πρωτοβουλία. 

 

Απλοποίθςθ και πάταξθ τθσ γραφειοκρατίασ με Κζντρα εξυπθρζτθςθσ  

επιχειριςεων ςτθ βάςθ των πετυχθμζνων  ΚΕΠ. Κωδικοποίθςθσ τθσ 

πολυνομοκεςίασ  για τισ επιχειριςεισ  που  είναι παράγοντασ που γεννά διαφκορά 

και πρζπει να κοπεί μαχαίρι. 

 

Απαγορεφεται  θ ποινικι δίωξθ και θ αςτικι ευκφνθ για τθν πρϊτθ κατοικία, εκτόσ 

των περιπτϊςεων αποδεδειγμζνων και τελεςίδικϊν αποφάςεων (π.χ. εικονικά 

τιμολόγια, λακρεμπόριο). 

 

Διαςφνδεςθ και άμεςθ πλθροφόρθςθ των επιχειριςεων μζςω Επιμελθτθρίων και 

ενεργθτικι ςτιριξθ και διευκόλυνςι τουσ  μζςω Πρεςβειϊν ςτθ ςφναψθ  

εμπορικϊν ςυμφωνιϊν, ςυμμετοχι  τουσ ςε εκκζςεισ και επιχειρθματικζσ 

αποςτολζσ. 

 

Να ποφμε επίςθσ ότι τισ Κυριακζσ τα μαγαηιά κα είναι κλειςτά.   Γενικά κα 

εφαρμόςουμε ςφςτθμα αποκεντρωμζνθσ διοίκθςθσ και ςτθ βάςθ αυτοφ θ τοπικι 

κοινωνία και οι εμπορικοί ςφλλογοι κα αποφαςίηουν τι είναι καλφτερο για τθν 

τοπικι οικονομία. 

 



Σελειϊνοντασ κα ικελα να ςασ ευχαριςτιςω για άλλθ μια φορά για τθν πρόςκλθςι 

ςασ  και είμαι ςίγουροσ ότι από ςιμερα εγκαινιάηουμε μια ςχζςθ αμοιβαίασ 

εμπιςτοςφνθσ και ςυνεργαςίασ. Θα ςυνδράμουμε από κοινοφ , κα εργαςτοφμε 

παράλλθλα και κα βάλουμε πλάτθ ο κακζνασ από το κεςμικό του ρόλο για τθν 

ανάπτυξθ και τθν ευθμερία του τόπου μασ. 

 

ασ ευχαριςτϊ. 

 

 

 


